

pozabi tudi dragi, da te plačuje država in da si ji prisegel, da ji boš „zvesto“ služil ne pa Jugoslovanom, katerim sedaj služiš. — Pozdravlja „Hvalec“!

Nezaslišana predrznost. Iz Podlehnik (Lihteneg) v Halozah se nam poroča: Tistemu fantalinu, ki je v nedeljo dne 8. septembra med božjo službo segel nekemu mestnemu fantu v žep, bodi povedano, da cerkev ni mesto, kjer se ropa ali krađe.

Tatvina noge. Vojni invalid Jos. Trafella iz Sv. Vida pri Ptujtu nam poroča, da mu je bila na kolodvoru v Mariboru od nekega sopotnika ukradena v papir zavita usnjata noga, katero je prejel siromak v Gradcu. Ko je klical tamošnjo vojaško stražo na pomoč, vrgl jo je dotičnik na tla in zbežal.

Uvoz krompirja. Povodom dobre letine zgodnjega krompirja, se ga je letošnje leto v Ptujtu več uvozilo, kakor ga je mesto kdaj prej oddalo.

Tatvina v cerkvi. Iz Ptujtu se nam poroča: V mestni in minoritski cerkvi v Ptujtu so bili ukradeni 4 oltarni prtichi. Kdor spravi tata na dan ali poda zanesljive podatke, dobi od trgovca gospoda Leop. Slawitsch 20 kron nagrade.

Ptujski svinjski sejmi vršijo se od zdaj naprej redno vsako sredo. Zadnji sejem je bil prav dobro obiskan. Vdeležilo se ga je prav mnogo prodajalcev in kupcev.

Zgradba sirotišnice in vzgojevališča v Ptujtu. Kakor je iz sledečih podatkov razvidno, razvija se za ta človekoljubni in patrijotični namen že jako živa delavnost. Upati je, da bodo tudi drugi krogi občinstva blagovoljno prispevali temu visokemu namenu, da se sirotam za domovino padlih vojakov, katerim dolgujemo neizrečno zahvalo, zgradi čimprej lastni dom in vzgojevališče. Darovali so: Gosp. župan Jos. Ornič 10.000, velika trgovinska hiša Lochs & Fischer 5000, veletrgovina Vogel & Noot 2000, tvrdka Boehler, Kapfenberg 1000, tvrdka Scholler & Co. 500, major Heinrich Stepniczka, Ptuj 250, direktor Schöbinger 100, Franc Lenart, Ptuj 100, gospa Antonija Sajtz, Ptuj 50, hauptman Konrad Schegula, Ptuj 50, gospa Elizabeta Glinschek 50, Girtler Leopold 20, gospa Marija Pessler 20, profesor Severin Mair, Ptuj 20, Tschernelitsch, dediči 20, Ignaz Vauda 10, Franz Nedog 10, gospa Julija Franz 10, Johann Žmahar 10, davčni oskrbnik Sutter, Ptuj 10, Erhatič, Ptuj 5, gospodična Erna Razlag 5, tvornice bakra in jekla Felten & Guillaume, Dunaj 3000, Egon Schwab, Ptuj 500, dr. Raimund Sadnik, Ptuj 500, Franc Wibmer, Ptuj 500, saperski nad. bataljon II., Ptuj 250, grofica v. Herberstein 200, Samuel Friedrich, Ptuj 200, predsednica gospa Sterng-Kellenberger 100, Franz Hoinig 100, Leopold Slawitsch 100, Franz Urban 100, Stationskommando Jaroslav 100, tvrdka Strecker, Eggenberg 100, gospodarski urad Knittelfeld 100, trgovina premoga Bauer, Gradec 100, gospa Johana Arailza, Slovenj-Gradec 100, gospodična Marija v. Strobach, Ptuj 50, Brigl & Bergmeister, Niklasdorfer 50, Kindl, Ptuj 50, gospa Ana Unzeitig, Ptuj 50, orožniško poveljstvo Sarajevo 30, nad. komp. strojnih pušk ces. in kr. inf. reg. št. 47, Maribor 30, profesor dr. Preindl, Ptuj 20, gospa Paula Stary, Ptuj 20, gospa Ana Tscheteritsch Ptuj 20, gospa Johana Rasteiger, Ptuj 20, gospa Ana Fiala, Ptuj 10, Robert Rosenfeld, Ptuj 10, finančni komisar A. Maleg, Ptuj 10, gospa Fani Planinšek, Ptuj 10, Matija Persil, Ptuj 10, č. g. Viktor Cilenšek 10, Franc Perko, Ptuj 10, dvorni svetnik v. Bertele, Dunaj 10, II. nad. komp. inf. reg. št. 47, Maribor 5, Alois Mir, Ptuj 5, Hans v. Bertele, Dunaj 3, gospodična Marija v. Bertele, Dunaj 2, neimenovan Slovenj-Gradec 2 K. Skupaj K 25.747.

Iz Dubrove pri Zavrću nam poroča trgovec Maider, da ni podajal vžigalic na Hrvaškem po 60, ampak po 20 vinarjev vsako škatljico in da ni peljal 7 ampak 5 kišt vžigalic na Hrvatsko. Dovoljenje za izvoz mu je priskrbela tvrdka Schwab v Ptujtu skozi mestni urad.

Koroške vesti.

Izgredi radi draginje v Villachu. „Tagespost“ poroča o draginskih izgredih, ki so se vršili v sredo v Villachu. V Celovcu in v Villachu ter v okolici prebivalstvo ves pretekli teden ni dobilo niti dekagrama mesa. Vnovčevalnica za živino je zahtevala sedaj po brezmesnem tednu, da se sme ta teden prodajati le ogrsko zmrzlo meso po K 28-60 za kg. Posledica tega je bila, da se je zbralo v sredo v Villachu na tisoče ljudi, ki so zahtevali od okrajnega glavarstva cenenejšega mesa. Ko pa je glavarstvo izjavilo, da ne more ničesar ukreniti, je šla množica

razburjena po ulicah, demolirala več trgovin in plenila živila. Nastopilo je vojaštvo in žendarmija, pri čemur je bilo nekaj demonstrantov ranjenih.

Vagon krompirja se je spridil na celovškem kolodvoru. Prišel je iz Nižjeavstrijskega in je bil določen za celovško občino. Pustih so ga stati v žgočem solncu, vsled česar je je skoraj ves krompir segnil. Nekaj so ga rešili še za vjetnike, a večina ni niti več za krmo za svinje. Le tako naprej, potem bode mo že vzdržali...

Koroško učiteljstvo se v „Fr. Stimmen“ poteguje za izboljšanje svojega slabega položaja in zahteva izboljšanje. V št. 198 imenovanega lista stoji: „V uničevanju učiteljskega stanu po merodajnih oblastvah in korporacijah je sistem. Učiteljstvo pitajo s sramotno beraško plačo, ki goni ves stan v obup. Škandal, kulturna sramota je za državo in deželo!“ Našteta se tudi več slučajev, kako naj učiteljstvo javno deluje in kako ga zato odškodujejo in pravi: „Mi smo na koncu!“ Merodajna mesta hočejo tako! Učiteljstvo v Šleziji se oprizema zadnjih in najostrejših sredstev, mi Korošci ravno tako. Prihodnji jesenski mesec padejo kocke.“

Razno.

Srajco sta pojedla. Iz Dunajskega Novega mesta poročajo: Žena nekega delavca, ki je pred kratkim kupila dve papirnati srajci za 48 K, je morala eno teh srajc oprati. Kakor je pač treba ravnati s papirnatim perilom, je dela srajco v loncu vode in jo prekuhala. V tem pa je morala z doma po živila, misleč, da se kmalu vrne. Čakati pa je morala v vrsti tri ure. V tem pa sta prišla domov njen mož in sin, z dela, trudna in lačna in sta iskala večerjo. Na ognjišču sta našla lonce, v katerem se je kuhala neka bela stvar. Mislila sta, da je žena pripravila takoičeno mlečno juho ali močnik, ki pa še ni bil kuhan in zabeljen. Pocerila sta nekoliko čebule, osolila in okisala močnik, ter dodala nekoliko kumine ter potem pojedla vse. Nato pa se je vrnila žena in hitro skočila pogledat, kaj je s srajco v loncu. Silno se je začudila, ko je našla lonce prazen in ji je mož povedal, da je imel stvar za močnik, ki sta ga s sinom pojedla. Bila je pač nenavadna večerja in tudi precej draga, ker srajca brez zabeli stane 24 kron.

Konec poletnega časa. Razglašeno se, da se konča v noči na 16. septembra poletni čas. Vsled tega se pomakne 17. septembra ob 3. uri zjutraj kazalci vseh ur za 1 uro nazaj, to je na 2. uro. Vozni red na železnicah se ne spremeni.

Vojaki dobe več kruha. Vojna uprava je zvišala pri vojaških formacijah krušno racijo. Odslej dobi vsak dnevno 420 g kruha, dočim je prejel prej 350 g in nekaj časa tudi najmanjšo racijo 90 gramov.

Naslovi pism v Turčijo. Glasom poročila otomanske poštne uprave prihajajo v ondotno službeno področje pogostoma pismenske pošiljave, katerih naslov je pisan z nemškimi črkami ali cirilico. Vsled tega je dostavljanje dotičnih pošiljav zelo otežkočeno. Najnujnejše se torej pripravijo v interesu občinstva samega, da se naslov na pismenskih pošiljkah v Turčijo piše izključno z latinskimi črkami.

Junaške smrti padel je v zadnjih bojih na zapadni fronti nemški princ Albert von Sachsen-Weimar, ritmojster kurasir-regimenta št. 2.

Baron Spitzmüller — skupni finančni minister. Bivši finančni minister dr. Aleks baron v. Spitzmüller imenovan je bil za skupnega finančnega ministra. — Skupno finančno ministerstvo je vodil do sedaj naš zunanji minister grof Burian.

Prvo je akt — drugo je kljuka. Na Dunaju so imeli važno zborovanje, od katerega bo odvisno veliko. Mogoče celo izid vojske, ker se je šlo za stvari, ki so za izdelavo municije silno potrebne. Mi imamo nebroj lastnih in vpljenjenih topov. Top sam pa ni nevaren. Nevaren je le, če strelja, če ima namreč s

čim. To je glavni pogoj nevarnosti kanonov. Da torej preskrbe za kanone vsakdanjo hrano, so prišli zborovalci od vseh strani na Dunaj, nekaj prebranjevalni urad za kanone. Našli so, da je municija brez bakra, kar je človek brez masti. Baker je pa redka reč in draga in se težko dobi. Torej udri na kljuko, tam je še nekaj bakra notri; prilično toliko v vsaki, kakor se dobi masti na karte. Ker so pa kljuke iznašli zato, da zapiramo vrata, ne pa da bi jih metali Lahom v glave, zato je opozoril g. Kregar predsednika tozadevne komisije, da je na Goriškem še vse polno materijala, vojnega plena, kjer je veliko več bakra kakor v vseh avstrijskih kljukah. Rešitev kljuk se pa načelno obrtnopospeševalnega urada ni posrečila. „Kaj na Goriškem — tam je res dosti vsega, ampak ta akt je nekje drugod; mi smo zato tukaj, da rešimo ta, — vidite tale! akt, kjer se govori, o avstrijskih kljukah, ne pa o goriškem plenu!“ — Tako se je odrezal modri — Kljukec!

Loterijske številke.

Gradec, 12. septem. 1918: 86, 84, 88, 63, 17.
Dunaj, 7. septem. 1918: 40, 65, 72, 60, 27.
Trst, 4. septembra 1918: 78, 35, 76, 31, 2.
Linc, 31. avgusta 1918: 19, 68, 56, 23, 66.

„Slovenski Gospodar“ za fronto prepovedan!

Vojaška oblast prepovedala je dostavljanje „Slovenskega Gospodarja“ vojakom na fronto. — Kdor čita ta veleizdajalski jugoslovanski list, se tej odredbi ne čudi, čudi se k večjemu, zakaj se je to tako pozno odredilo in — zakaj še se ne prepove drugih sličnih listov.

Protinske steklenice

(Gichtfluid-Flaschen) vsebina 75 cm³ kupujem nazaj in plačam 10 vin. za kos. 304

Rabljene steklenične zamaške (stopelje) plačam po dnevnih cenah. Ig. Behrbalk, lekarar, Ptuj.

Dekla

za hišna dela, ki krmijo tudi svinje, se proti dobi oskrbi in plačilu sprejme pri 458

Artenjaku

Regahof, Bregu pri Ptujtu. 458

Podplatne zaščitnike (Sohlenschner)

iz pravega jedrnatega usnja, za 1 par manjših čevljev I. K 3—, za večjo vrsto II. K 3-50, za veliko vrsto III. K 4— za največjo vrsto IV. K 4-20. Podplatni zaščitniki iz posebno močnega jedrnatega usnja, za kg K 45.—, srednje blago K 35.—, bolj tanko blago K 25.—, podpetniki za dame iz pravega jedrnatega usnja 30 mm, za tucat K 14.—, 32 mm K 18.— Okrogli podplatni zaščitniki iz jedrnatega usnja 30 mm, za tucat K 14.—, 32 mm K 18.— Okrogli podplatni zaščitniki iz jedrnatega usnja K 25.—. Kovinaste podplate iz 3 delov, za par K 6.—, podpetniki iz kovine za par K 2-50. — Najboljšo barvo sveta za barvanje obleke z porabno nakaznico v vseh barvah za paket 60 vin. Pri večjih naročilih popust. — Patentirani ročni mlinci za šrotanje in fino mletje K 240.—, prtichi (servietii) iz papirja za gostilne in kavarne, prvotrazredno blago št. 1., 500 komadov K 24.— št. 2., 500 komadov K 28.—

Razpošilja vsako množino proti povzetju ali proti naprej pošiljavi zneska B. KLEIN, Gradec, I., poštni predal 57. 464.